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Jubileumskonsert  på Furuboda
18 november kl 19.00 

”Tour de Chopin”  med 

Patrik Jablonsky 
I år firar man världen över, pianisten, kom-
positören och geniet Frederic Chopin, som 
föddes för 200 år sen. Chopin komponerade 
några av de mest älskade pianostycken 
som finns i pianolitteraturen.

Patrik Jablonsky har spelat med många 
internationella orkestrar världen över i   
Berlin, Sankt Petersburg, London, Tokyo och 
Bangkok för att nämna några. Han har även 
släppt ett 10-tal cd med flera nationella och 
internationella utmärkelser såsom  Diapason 
d’Or och Grammis.

Entrè  jubileumspris 50 kr

Julbord*
Med sill, lax i alla former, lutfisk med skånsk senapssås, patéer,
vilt, skinka med tillbehör, frukt, julgröt och kaffe med
pepparkakor. Paul Skoog underhåller.� Pris 335 kr.

Patrik vid sin flygel

Julmarknad
Öppet alla dagar 26/11 – 14/12, kl 11.00 – 14.00

*Serveras från 1:a advent.� Välkommen att boka bord

Fira jul och nyår på Furuboda
Helgfirandet riktar sig till alla, 
också till dig som inte har någon funktionsnedsättning.

Vi erbjuder ett omväxlande program med underhållning, utfärder, gudstjänster, sång och musik. 
Njut av jultraditioner i skön miljö. 22 december 2010  - 3 januari 2011
Föreningen Furubodas medlemmar erhåller 150: - rabatt/dygn

Del i tvåbäddsrum med helpension: 1245: -/person och dygn
Enkelrum med helpension: 1390: -/person och dygn.
I priset ingår aktiviteter och program. Bokning tel. 044-781 47 00

Bokning för gäster som behöver anpassat boende, medicinska insatser eller 
assistans av Furubodas personal  sker på blankett ” vistelse på Furuboda eller 
på telefon 044 781 47 00. Boka senast den 31 oktober.

”Brasafton i Storstugan” 
Underhållning i caféstil med Lena Nilsson, Paul Skoog, 
Leif Axelsson och gäster.
15 september: Git Persson
13 oktober: Cecilia & Fredrik Tibblin

60 kr för medlemmar och 75 kr för dig som ännu inte är medlem. Kom ihåg att ta med ditt 
medlemskort. Bordsbokning: tel. 044-781 46 00, under kontorstid.

10 november: Emma, Elin och Anton
8 december: Rune Svensson

Seminariedag  på Yllan i 
Kristianstad onsdag 20 oktober  
09.30 – 15.30 ”Tillgänglighet 
utifrån olika perspektiv”

Medverkande Christina Doctare, 
Mikael Andersson och Jonas Helgesson.
Från Furuboda deltar 
PeO Hedvall och Håkan Larsson 
Moderator: Erika Wermeling

Entrè 50 kr. Anmälan senast 6 oktober.

Adventsbord*
Med allt från sill och köttbullar till skinka med brunkål, julegröt
och kaffe med pepparkakor. Paul Skoog underhåller. � Pris 225 kr.

”Vi längtar till Italien...”
Kultur och badresa till Italien.
Favorit i repris 21-28 maj 2011.
Mer information på hemsidan.
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Furuboda Kompetenscenter samverkar i flera projekt med 
Föreningen Hodi i Malmö och Föreningen Hidde Iyo 
Dhaqan, (Somalisk förening i Malmö). Man vänder sig till 
barn, ungdomar och vuxna med anknytning till och med 
funktionsnedsättning, samt i förstahand också med 
afrikansk invandrarbakgrund.

Samverkansutbildning minskar utanförskap

TEXT: Marie Hallqvist, marie.hallqvist@furuboda.se

Projektsamarbete
Projekt som Barn i stan, Ung vision, UngaKan 
och projektet Hodi, är kopplat till utbildning 
inom ledarskap, fritids- och sportsaktiviteter.  
Målet är att öka kunskapen kring möjligheterna 
att delta i olika aktiviteter utifrån funktions-
nedsättning och visa på hur man kan få en 
aktivare fritid. Inspiratörerna i arbetsgruppen är 
handledare för familjer/personer inom mål-
gruppen som också ska fungera som en 
kontaktlänk mellan deltagaren/familjen och 
föreningen samt aktiviteten.

Kartläggning av gruppen
Under våren 2010 har vi tillsammans med 
lägerkolleger från Hodi Malmö och Hidde Iyo 
Dhaqan gjort intervjuer med målgruppen för 
att se hur vi i samverkan med andra orga-
nisationer kan ändra gruppens utanförskap, 
säger projektledaren Peter Svensson. Det har 
genom dessa frågeställningar framkommit att 
man ofta möts av okunnighet inom områdena 
religion och kommunikation. Detta medför att 
utanförskapsklyftan växer och det skapar en 
osäkerhet hos familjen/deltagaren i kommu-
nikationen utifrån språk och funktionsned-
sättning.

Sommarkurs på Furuboda 
Sommarens kurs var startskottet för anhöriga/
familjer från målgruppen för att långsiktigt 
tillgodose förutsättningarna för en aktivare 
fritid. I utbildning fick deltagarna ta del av 
bemötande, tillgänglighet och fritidskunskap. 

Ledarutbildning 
Nästa kurs genomförs på Furuboda 8-10 
oktober, den tillägnas ledare/inspiratörer och 
kommer att ha fokus på anpassade aktiviteter 
inom musik/idrott. 

- Det blir 10 kursdeltagare som får möjlighet 
att ta del av Furubodas kompetens inom 
området, säger Peter och tillägger att då 
kommer dety också att planernas för 
aktiviteter och inbjudningar till ett 
Sportlovsläger på Furuboda under 
sportlovsveckan 2011. 

En dag på stranden, projektet ”Barn i stan”

Ledare från projekten i Malmö

Här pustar man ut efter en aktivitet i 

simhallen
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där skall få stöd och hjälp med de första stegen 
in i arbetslivet.
På tal om de där stegen. När jag fick frågan 
om att skriva detta pratade jag med Tomas 
som deltar i SIA. Efter hårt jobb ska han nu 
programmera databaser på ett företag i 
Malmö. 

Han sa så här:
	 - När man pratar om att gå med i ett sånt 
	 här projekt så är man väldigt skeptisk och 
	 negativ. Man har mött så många konstiga 
	 projekt, myndigheter och coacher som 
	 inte fungerar. Därför vågar man inte tro att 
	 det skall vara bra eller ge en någonting, 
	 särskilt inte för mig. Men jag måste säga 
	 att alla ni som jobbar här är riktigt ”%¤#&£” 
	 duktiga, allihopa! Det har varit sjukt bra 
	 och givande att vara här för mig. Det får 
	 du gärna vidarebefordra till dina kollegor...

Varför inte vidarebefordra detta till alla 
Furuboda.Nu-läsarna.

TEXT: Samuel Löfgren 

Joakim, en av deltagarna, 
skrev en berättelse som 
hans läste upp för övriga i 
gruppen. Vill du läsa den? 
Gå in på www.siia.se. Och 
väl ute på nätet kan du bli 
kompis med SIA på 
Facebook också. Det är 
också en SIA-grupp.
Nä, SIA har inga AA-
möten. Men smeknamn 
kan man liksom inte 
kontrollera. Och visst är det positivt att skämta 
om en situation som av många kan upplevas 
som omöjlig. 

SIA väljer att fokusera på möjligheter. Vi är 
övertygade om att alla människor kan arbeta 
och har kompetenser, kunskaper och 
erfarenheter som är värdefulla på arbets-
marknaden. Man behöver våga tro på det, 
söka efter platser där det kan bli verklighet och 
i lugn och ro träna för att bygga erfarenhet 
och få en anställning som man vill behålla. På 
vägen finns en trygghet i SIA och det stöd 
coachen ger. Från starten och hela vägen, 
även efter en anställning eller påbörjad 
utbildning.

SIA har fått en flygande start med många 
deltagare och utmaningar. Framför oss ser vi 
ett projekt fullt med möjligheter. Inom kort 
kommer verksamheten finnas även på 
Furuboda folkhögskola för att deltagarna      

”Skicka osten!” hojtar Martin.

”Kan jag få be...heter det väl?” 

flikar Senab in.

”Meh, är du min mamma eller?” 

flinar Martin tillbaka.

”Är din mamma arbetslös och psykiskt 

sjuk?” svarar Senab med ett ironiskt leende 

samtidigt som han skickar osten till 

Martins personliga assistent som skär en 

ny fralla.

”Är din?” fnissar Martin tillbaka, utan en 

tanke på att Senab refererade till sig själv. 

Senab skrattar samtidigt som han vänder 

sig till personalen med en finurlig min. 

”Ska AA-mötet börja nu?” 

Oavsett om man har social fobi, är deprimerad, 
har svårt att förstå, kommunicera eller röra sig, 
eller inte, så kan man alltid ge och ta i mötet 
med andra människor. Vi har redan hört flera 
SIA-deltagare säga:
	 - Jag har väldigt svårt för grupper, jag får 
	 ångest, blir obekväm och kan inte prata. 	
	J ag klarar inte sådana sammanhang. 

Detta säger man högt och ljudligt inför en 
grupp på 10 personer. 

De första stegen

Det är vi som arbetar i SIA: Sara, Therese, Samuel, Ann-Sofie, Karin

På bilden saknas Teodora och Petra Palhoto (projektledare i höst)

Foto: Thomas P Larsson



Du överraskade med att spela gitarr på 

upptaktsdagen.

	 - Musiken är ett gemensamt intresse för 
	 min familj. Vår dotter Isabella, 19 år, 
	 sjunger och sonen Gustav, 15 år, spelar 
	 trummor och gitarr. Det händer lite då 
	 och då att vi spelar tillsammans. 
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Ny rektor på 
Furuboda folkhögskola

Oscar Lindström kommer från ett uppdrag 
som rektor på Rg/Rh i Kristianstad, Riks-
gymnasiet för elever med svåra rörelse-
hinder och Gymnasiesärskolan med yrkes 
och verksamhetsträning.
Han tror på det livslånga lärandet och alla 
individers möjlighet att lära. Individens 
medbestämmande och önskan att vilja ta 
ansvar utifrån förmåga. Pedagogiken ska 
ge utmaningar och inte ta för givet, säger 
Oscar. Lärarutbildningen byggde han på 
med en specialpedagogexamen 2004. 

	 - Jag har alltid varit intresserad av 	
	 diskussionerna och teorierna bakom 
	 inlärning och det praktiska arbetet. Jag är 
	 nyfiken på människor och tycker att det 
	 är viktigt att lyssna på dem jag möter.

Hur vill du beskriva dig själv?

	 - Jag öppen och nyfiken, styrs av att söka 
	 utmaningar i stort och smått. Dragningen 
	 till folkhögskolan har nog funnits länge, 
	 intresset för arbetssättet att tillsammans 
	 med personal och deltagare söka de 
	 bästa inlärningsvägarna.  Ansvaret för 
	 mycket av planeringen är naturligtvis mitt 
	 och jag är glad över det förtroende jag 
	 fått att leda verksamheten i 
	 folkhögskolan, säger Oscar.

Vad gör du på fritiden?

	 - Jag tycker om att hålla igång och röra 
	 på mig, det är viktigt för att må bra. 
	I bland blir det en joggingtur längs något 
	 av spåren vid Bockeboda, där är 
	 fantastiskt vackert. Jag har ett stort 
	 naturintresse som jag delar med Mia min 
	 fru sedan 20 år. Vi njuter av den vackra 
	 naturen vid Nävlingeåsen i närheten av 
	 vårt hem i Önnestad.  Att bo i ett mindre 
	 samhälle med åkrar och skog alldeles 
	 nära det ger en frihetskänsla.

Oscar hälsar välkommen till höstterminen


